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I 調査概要 

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

１ 調査目的 

 此花区役所では、区民が安全で安心して暮らせるまち・魅力を高め発展するまち「このはな」の

実現に向けて、取り組みを進めているところです。  

そのため、こうした取り組みに対する評価を区民の皆さまからお聴きし、区政運営の参考とさ

せていただきたく、「此花区区民アンケート調査」を実施しました。 

 

２ 調査の実施状況 

① 調査期間 令和 7 年 1 月 6 日(月)～令和 7 年 2 月 7 日(金) 

② 調査方法 調査票を調査対象者に郵送し、郵送回答またはオンライン回答にて回収 

③ 調査対象 住民基本台帳から無作為抽出した此花区区民 1,500 人 

④ 回答者数 603 人 

⑤ 回答率  40.2％ 

 

 

 

３ 調査項目 

 

1 防災に関するアンケート ....................................................................... ６問 

2 子どもに関するアンケート .................................................................... １問 

3 福祉に関するアンケート ...................................................................... ３問 

4 まちづくり・環境に関するアンケート ...................................................... ３問 

5 防犯に関するアンケート ...................................................................... ３問 

6 健康に関するアンケート ...................................................................... ２問 

7 区役所に関するアンケート ................................................................... ２問 

男 女 その他 無回答 合計 男 女 その他 無回答 合計

18～29歳 46.3% 53.7% 0.0% 0.0% 6.8% 19 22 0 0 41

30～39歳 36.2% 63.8% 0.0% 0.0% 11.4% 25 44 0 0 69

40～49歳 37.8% 62.2% 0.0% 0.0% 13.6% 31 51 0 0 82

50～59歳 30.8% 69.2% 0.0% 0.0% 17.2% 32 72 0 0 104

60～69歳 43.4% 56.6% 0.0% 0.0% 16.4% 43 56 0 0 99

70～79歳 37.7% 62.3% 0.0% 0.0% 22.9% 52 86 0 0 138

80歳以上 32.8% 65.6% 0.0% 1.6% 10.6% 21 42 0 1 64

無回答 16.7% 0.0% 0.0% 83.3% 1.0% 1 0 0 5 6

合計 37.1% 61.9% 0.0% 1.0% 100.0% 224 373 0 6 603

実数（人）割合（％）
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8 広報に関するアンケート ...................................................................... ３問 

9 万博の機運醸成に関するアンケート ...................................................... ３問 

10 属性に関するアンケート .................................................................... ３問 

 

その他留意事項 

  ・集計表及びグラフ内の「Ｎ」または「ｎ」は、サンプル数を表しています。 

  ・集計結果はすべて小数第２位を四捨五入しているため、 

比率の合計が 100％にならないことがあります。 

・本報告書は、あくまで本アンケートの回答者における回答状況を集計したものであり、 

区民全体の状況を表すものではありません。 
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II 調査結果 

____________________________________________________________________________________________ 

１ 防災に関するアンケート                                                    

質問１ あなたは、地震、津波、台風等の災害時に自分や家族が「いつ」「何をする」か決めていますか。 

（１つ選んでください） 

① 決めている ② ある程度決めている ③ 全く決めていない 
 

 

   

 

 

 

決めている
ある程度決

めている

全く決めて

いない
無回答 回答者数(n)

18～29歳 9.8% 63.4% 26.8% 0.0% 41

30～39歳 5.8% 49.3% 44.9% 0.0% 69

40～49歳 7.3% 57.3% 35.4% 0.0% 82

50～59歳 6.7% 47.1% 46.2% 0.0% 104

60～69歳 6.1% 49.5% 43.4% 1.0% 99

70～79歳 10.1% 61.6% 28.3% 0.0% 138

80歳以上 15.6% 56.3% 28.1% 0.0% 64

無回答 0.0% 3.1% 6.3% 0.0% 6

回答数 51 328 223 1 603

回答数(％) 8.5% 54.4% 37.0% 0.2% 100.0%

     

    

         

     

        

     

   

    

【全体】 

「決めている」8.5％、「ある程度決めている」54.4％であり、「全く決めていない」は 37.0％だった。 

【年代別】 

「8０歳以上」の「決めている」の割合が他よりも高く、続いて「70～7９歳」「18～2９歳」となっている。

「全く決めていない」は、「50～5９歳」「30～3９歳」「60～6９歳」が他よりも高い割合となっている。 
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質問２ あなたは、南海トラフ巨大地震の時に此花区に津波が 11３分で到着すると想定されていること

を知っていますか。 

①はい ②いいえ 
 

 

 

 

 

  

はい いいえ 無回答 回答者数(n)

18～29歳 46.3% 53.7% 0.0% 41

30～39歳 20.3% 79.7% 0.0% 69

40～49歳 36.6% 63.4% 0.0% 82

50～59歳 32.7% 67.3% 0.0% 104

60～69歳 38.4% 61.6% 0.0% 99

70～79歳 57.2% 42.0% 0.7% 138

80歳以上 57.8% 42.2% 0.0% 64

無回答 1.6% 7.8% 0.0% 6

回答数 252 350 1 603

回答数(％) 41.8% 58.0% 0.2% 100.0%

  

        

     

   

    

【全体】 

「はい」が４1.8％であり、「いいえ」が５8.0％となっている。 

【年代別】 

「はい」の割合が高かったのは「8０歳以上」「70～7９歳」で５割を超えている。「18～2９歳」も４6.3％

と他よりも高い。「30～3９歳」では「いいえ」が 79.7％と高い割合となっている。 
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広報誌
区内掲示

板

ホーム

ページ
Facebook

X(旧

Twitter)
YouTube LINE

Instagra

m
ポスター

情報は必

要ない
その他 無回答

回答者数

(n)

回答数(％) 36.4% 18.2% 22.7% 0.0% 36.4% 36.4% 45.5% 22.7% 40.9% 0.0% 4.5% 0.0%

回答数 8 4 5 0 8 8 10 5 9 0 1 0

回答数(％) 34.5% 16.4% 12.7% 5.5% 34.5% 21.8% 49.1% 36.4% 32.7% 1.8% 10.9% 0.0%

回答数 19 9 7 3 19 12 27 20 18 1 6 0

回答数(％) 57.7% 38.5% 32.7% 1.9% 17.3% 32.7% 38.5% 19.2% 48.1% 0.0% 9.6% 1.9%

回答数 30 20 17 1 9 17 20 10 25 0 5 1

回答数(％) 51.4% 40.0% 31.4% 10.0% 17.1% 25.7% 47.1% 17.1% 48.6% 2.9% 12.9% 1.4%

回答数 36 28 22 7 12 18 33 12 34 2 9 1

回答数(％) 70.5% 32.8% 16.4% 8.2% 6.6% 14.8% 45.9% 8.2% 37.7% 1.6% 6.6% 0.0%

回答数 43 20 10 5 4 9 28 5 23 1 4 0

回答数(％) 65.5% 37.9% 13.8% 3.4% 1.7% 8.6% 25.9% 0.0% 31.0% 0.0% 5.2% 1.7%

回答数 38 22 8 2 1 5 15 0 18 0 3 1

回答数(％) 66.7% 51.9% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 18.5% 0.0% 33.3% 0.0% 7.4% 3.7%

回答数 18 14 0 0 0 1 5 0 9 0 2 1

回答数(％) 60.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0%

回答数 3 2 0 0 0 0 0 0 2 0 0 1

195 119 69 18 53 70 138 52 138 4 30 5

55.7% 34.0% 19.7% 5.1% 15.1% 20.0% 39.4% 14.9% 39.4% 1.1% 8.6% 1.4%

60～69歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

70～79歳

80歳以上

無回答

回答数(％)

回答数

58

61

70

350

22

52

55

5

27

質問３ 質問２で「② いいえ」と答えた方にお聞きします。どうすればあなたはその情報に接することが

できると思いますか。（複数回答可） 

①広報誌 ②区内掲示板 ③ホームページ ④Facebook 

⑤X（旧 Twitter） ⑥YouTube ⑦LINE ⑧Instagram 

⑨ポスター ⑩情報は必要ない ⑪その他  
 



6 
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●津波に関する情報を知るのに適したもの （自由回答） 

⚫ 此花区民の情報 LINE があると登録して利用する。 

⚫ 情報を得た所で何もできない。 

⚫ TikTok 

⚫ 新聞、テレビ、ラジオのニュース等 

⚫ 各家庭にポスティング 

⚫ 放送ぽいものかケイタイに警告音 

⚫ ケイタイに緊急速報 

⚫ イベント等での発信 

⚫ 娘や家族 

⚫ LINE ニュース等のネットニュース 

⚫ 区役所の掲示 

⚫ 地震の情報は「広報このはな」等で何回も知らせる。 

何度も目にする事で家族と話す機会が増える。 

⚫ 緊急情報スピーカー 

⚫ エレベーターの中のポスター 

⚫ チラシ 

【全体】 

「広報誌」が最も高く５5.7％であり、「LINE」と「ポスター」が３9.4％と続く。 

【年代別】 

4０歳以上の年代では「広報誌」の割合が最も高く、3９歳以下では「LINE」が最も高い。「LINE」は「50

～5９歳」や「60～6９歳」でも４割以上となっている。「ポスター」はすべての年代において３割～５割ほ

どを占める。「8０歳以上」では「区内掲示板」が高く５1.9％となっている。「30～3９歳」では

「Instagram」も３6.4％と高い。 
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質問４ 質問３で「⑨ポスター」と答えた方にお聞きします。どのような場所であればあなたはその情報に

接することができると思いますか。（複数回答可） 

①スーパーマーケット ②コンビニエンスストア ③駅 

④公共施設 ⑤観光スポット ⑥公園 

⑦電柱 ⑧区内掲示板 ⑨その他 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

スーパー

マーケット

コンビニエ

ンスストア
駅 公共施設

観光スポッ

ト
公園 電柱 区内掲示板 その他 無回答 回答者数(n)

回答数(％) 66.7% 66.7% 100.0% 44.4% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0%

回答数 6 6 9 4 1 1 1 2 0 0

回答数(％) 77.8% 38.9% 77.8% 55.6% 11.1% 33.3% 44.4% 16.7% 5.6% 0.0%

回答数 14 7 14 10 2 6 8 3 1 0

回答数(％) 72.0% 52.0% 80.0% 40.0% 12.0% 56.0% 32.0% 24.0% 4.0% 4.0%

回答数 18 13 20 10 3 14 8 6 1 1

回答数(％) 79.4% 61.8% 82.4% 41.2% 14.7% 32.4% 44.1% 47.1% 14.7% 0.0%

回答数 27 21 28 14 5 11 15 16 5 0

回答数(％) 73.9% 56.5% 65.2% 34.8% 0.0% 13.0% 26.1% 39.1% 4.3% 0.0%

回答数 17 13 15 8 0 3 6 9 1 0

回答数(％) 52.6% 31.6% 42.1% 47.4% 0.0% 5.3% 26.3% 73.7% 0.0% 0.0%

回答数 10 6 8 9 0 1 5 14 0 0

回答数(％) 70.0% 20.0% 20.0% 50.0% 0.0% 10.0% 30.0% 70.0% 20.0% 0.0%

回答数 7 2 2 5 0 1 3 7 2 0

回答数(％) 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0%

回答数 1 1 1 1 0 1 2 1 0 0

100 69 97 61 11 38 48 58 10 1

71.4% 49.3% 69.3% 43.6% 7.9% 27.1% 34.3% 41.4% 7.1% 0.7%

40～49歳
25

18～29歳
9

30～39歳
18

50～59歳
34

60～69歳
23

70～79歳
19

80歳以上
10

無回答
2

回答数 140

回答数(％)
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【全体】 

「スーパーマーケット」の割合が最も高く７1.4％であり、「駅」が６9.3％、「コンビニエンスストア」が

49.3％と続く。 

【年代別】 

5９歳以下は「駅」、7０歳以上は「区内掲示板」の割合が高い。「スーパーマーケット」は「70～7９歳」以

外の年代で６割以上と高い割合となっている。「公共施設」はすべての年代で３割以上となっている。 

●津波に関する情報に接しやすいポスターの設置場所 （自由回答） 

⚫ 区役所 

⚫ バスストップ 

⚫ マンションの掲示板 

⚫ 図書館 

⚫ 信号の近く 

⚫ 役所の広報誌 

⚫ マンションの掲示板 

⚫ 郵便局が近所にあり目にする機会が増える。 

⚫ 学校 

⚫ 現行の地域では避難施設等も全く整備されていないので、考える以前

の問題。 
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備蓄
自宅の耐震

化

家具転倒防

止

避難場所の

選定

避難経路の

確認

マイ・タイ

ムライン(私

の防災行動

計画)の作成

何もしてい

ない
無回答 回答者数(n)

回答数(％) 53.7% 0.0% 12.2% 24.4% 9.8% 0.0% 9.8% 0.0%

回答数 22 0 5 10 4 0 4 0

回答数(％) 55.1% 2.9% 15.9% 15.9% 10.1% 0.0% 23.2% 0.0%

回答数 38 2 11 11 7 0 16 0

回答数(％) 54.9% 8.5% 17.1% 31.7% 15.9% 1.2% 15.9% 0.0%

回答数 45 7 14 26 13 1 13 0

回答数(％) 56.7% 5.8% 23.1% 26.0% 10.6% 0.0% 16.3% 0.0%

回答数 59 6 24 27 11 0 17 0

回答数(％) 57.6% 5.1% 33.3% 27.3% 19.2% 0.0% 13.1% 0.0%

回答数 57 5 33 27 19 0 13 0

回答数(％) 51.4% 8.0% 31.9% 34.1% 29.7% 0.0% 10.1% 4.3%

回答数 71 11 44 47 41 0 14 6

回答数(％) 42.2% 9.4% 25.0% 35.9% 12.5% 1.6% 20.3% 6.3%

回答数 27 6 16 23 8 1 13 4

回答数(％) 50.0% 16.7% 50.0% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7%

回答数 3 1 3 3 1 0 0 1

322 38 150 174 104 2 90 11

53.4% 6.3% 24.9% 28.9% 17.2% 0.3% 14.9% 1.8%

50～59歳
104

18～29歳
41

30～39歳
69

40～49歳
82

60～69歳
99

70～79歳
138

80歳以上
64

無回答
6

回答数 603

回答数(％)

質問５ 防災に関する自助について実施していることは何ですか。 

①備蓄 ②自宅の耐震化 ③家具転倒防止 

④避難場所の選定 

 

⑤避難経路の確認  

   
 

⑥マイ・タイムライン（私の防災行動計画）の作成              ⑦何もしていない 
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  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  歳以上

    の   

          の  

    の             の       の  

       

【全体】 

「備蓄」が最も高く５3.4％となっている。「避難場所の選定」は２8.9％、「家具転倒防止」は２4.9％であ

った。 

【年代別】 

すべての年代において「備蓄」の割合が最も高く、２番目に割合が高い項目は「避難場所の選定」か「家具

転倒防止」のどちらかになる傾向がみられるが、「30～3９歳」のみ２番目に高い項目は「何もしていな

い」(23.2％)である。 
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質問６ 防災に関する共助について実施していることは何ですか。 

①地域の防災訓練やイベント等に参加している ②町会又は自治会に入会する 

③避難が必要な人の支援者になっている ④その他 
 

 

 

 

 

 

地域の防災

訓練やイベ

ント等に参

加している

町会又は自

治会に入会

する

避難が必要

な人の支援

者になって

いる

その他 無回答 回答者数(n)

回答数(％) 12.2% 17.1% 19.5% 26.8% 24.4%

回答数 5 7 8 11 10

回答数(％) 13.0% 11.6% 4.3% 33.3% 37.7%

回答数 9 8 3 23 26

回答数(％) 12.2% 28.0% 4.9% 34.1% 22.0%

回答数 10 23 4 28 18

回答数(％) 12.5% 36.5% 5.8% 25.0% 20.2%

回答数 13 38 6 26 21

回答数(％) 17.2% 46.5% 4.0% 23.2% 15.2%

回答数 17 46 4 23 15

回答数(％) 26.8% 52.9% 0.7% 12.3% 17.4%

回答数 37 73 1 17 24

回答数(％) 25.0% 42.2% 4.7% 17.2% 20.3%

回答数 16 27 3 11 13

回答数(％) 16.7% 50.0% 0.0% 16.7% 16.7%

回答数 1 3 0 1 1

108 225 29 140 128

17.9% 37.3% 4.8% 23.2% 21.2%

40～49歳
82

18～29歳
41

30～39歳
69

50～59歳
104

60～69歳
99

70～79歳
138

80歳以上
64

無回答
6

回答数 603

回答数(％)
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  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  歳以上

  の                             

      人の         その他

【全体】 

「町会又は自治会に入会する」が３7.3％と最も高い。 

【年代別】 

「町会又は自治会に入会する」の割合が最も高くなる年代は５０歳以上となっている。4９歳以下では

「その他」が最も高くなり、その内容としては「特に何もしていない」という趣旨の回答が多数見られる。 
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●防災に関する共助について実施していること (自由回答) 

⚫ 近所の人と顔見知りになる。 

⚫ 津波発生時の避難場所を確保して欲しい。 

⚫ マンションの理事会（管理組合）主催の防災訓練に参加。 

⚫ 積極的ではないが関心は持っている。 

⚫ 施設でお世話になっている。 

⚫ マンション組合による連絡。 

⚫ 防災訓練への参加。 

⚫ 参加する時間なし（休日なし）。 

⚫ 近隣との話し合い。 

⚫ 自力で避難所 

⚫ 近所の友人と協力する。 

⚫ 家族で話しあう。スマホ、TV や広報誌などの情報 

⚫ 家族の指示に従う。 

⚫ マンションの方に挨拶 

⚫ 家族が町会に入っている。 

⚫ 職場で確認 

⚫ 近所住民と避難方法についての情報交換 

⚫ 震災等の話題になった時だけ家族と話をしている程度 
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２ 子どもに関するアンケート                                                    

 

質問７ ≪現在、中学生以下のお子さまの子育てをされている方にお聞きします≫ 

あなたは、子どもに学習の習慣（宿題など）がついていると思いますか。（１つ選んでください） 

①思う ②少し思う ③あまり思わない ④思わない 
 

 

   
 

 

 

思う 少し思う
あまり思

わない
思わない

回答者数

(n)

18～29歳 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 4

30～39歳 17.9% 39.3% 21.4% 21.4% 28

40～49歳 28.9% 39.5% 23.7% 7.9% 38

50～59歳 27.8% 22.2% 27.8% 22.2% 18

60～69歳 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 1

70～79歳 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 3

80歳以上 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 1

無回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1

回答数 21 33 24 16 94

回答数(％) 22.3% 35.1% 25.5% 17.0% 100.0%

【全体】 

「思う」が２2.3％、「少し思う」が３5.1％であり、合わせると５7.4％となる。 

【年代別】 

「思う」「少し思う」を合わせた割合が最も高いのは「４０～４９歳」であった。 
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３ 福祉に関するアンケート                                                    

 

質問８ あなたは、此花区の地域福祉において、どれが不足していると感じますか。（複数回答可） 

①子育て家庭への多様な支援 ②高齢者・障がい者の見守り体制 

③福祉サービスに関するわかりやすい情報の提供 ④気軽に相談できる体制 

⑤その他 ⑥特になし 
 

 

 

 

 

子育て家庭

への多様な

支援

高齢者・障

がい者の見

守り体制

福祉サービ

スに関する

わかりやす

い情報の提

供

気軽に相談

できる体制
その他 特になし 無回答 回答者数(n)

回答数(％) 12.2% 4.9% 22.0% 17.1% 0.0% 17.1% 41.5%

回答数 5 2 9 7 0 7 17

回答数(％) 30.4% 11.6% 27.5% 17.4% 5.8% 26.1% 13.0%

回答数 21 8 19 12 4 18 9

回答数(％) 22.0% 15.9% 28.0% 22.0% 3.7% 15.9% 28.0%

回答数 18 13 23 18 3 13 23

回答数(％) 12.5% 23.1% 32.7% 27.9% 5.8% 16.3% 23.1%

回答数 13 24 34 29 6 17 24

回答数(％) 4.0% 38.4% 42.4% 45.5% 3.0% 21.2% 5.1%

回答数 4 38 42 45 3 21 5

回答数(％) 2.9% 26.1% 39.9% 33.3% 2.9% 21.0% 8.7%

回答数 4 36 55 46 4 29 12

回答数(％) 1.6% 29.7% 31.3% 34.4% 1.6% 14.1% 17.2%

回答数 1 19 20 22 1 9 11

回答数(％) 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3%

回答数 1 3 0 0 1 0 2

67 143 202 179 22 114 103

11.1% 23.7% 33.5% 29.7% 3.6% 18.9% 17.1%

80歳以上
64

無回答
6

回答数 603

回答数(％)

50～59歳
104

60～69歳
99

70～79歳
138

40～49歳
82

18～29歳
41

30～39歳
69
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  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  歳以上

      の             の     

                  の            

その他     
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【全体】 

「福祉サービスに関するわかりやすい情報の提供」が最も高く３3.5％であり、「気軽に相談できる体制」

が２9.7％、「高齢者・障がい者の見守り体制」が 23.7％と続く。 

【年代別】 

「60～6９歳」「8０歳以上」では「気軽に相談できる体制」の割合が最も高い。「70～7９歳」「50～59

歳」「40～4９歳」「18～2９歳」では「福祉サービスに関するわかりやすい情報の提供」が最も高い。「30

～3９歳」では「子育て家庭への多様な支援」が最も高く３0.4％となっている。 

●地域福祉に不足しているもの (自由回答) 

⚫ 職員の質 

⚫ 子供の登下校の見守り隊 

⚫ 地域で何が行われているかわからない。 

⚫ 歯科検診などのサービス 

⚫ 困っている家庭などへの支援の充実 

⚫ 相談に行き嫌な思いをしたことがある。 

⚫ 老人ホーム 

⚫ 自治会の協力 

⚫ 防犯 

⚫ 交通の便 

⚫ 外国人移住者へのコミュニティ支援 

⚫ 地域福祉に、どんな制度があるのかが分からない。 

⚫ 障害者支援では人が足りていないので相談程度にとどまっている。 
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質問９ あなたは、高齢者や障がい者等について、地域から見守りが行われていると感じますか。（１つ選

んでください） 

①感じる ②どちらかといえば感じる ③あまり感じない ④感じない 
 

 

  

 

感じる

どちらかと

いえば感じ

る

あまり感じ

ない
感じない 無回答 回答者数(n)

18～29歳 9.8% 19.5% 61.0% 7.3% 2.4% 41

30～39歳 5.8% 15.9% 52.2% 24.6% 1.4% 69

40～49歳 3.7% 19.5% 59.8% 14.6% 2.4% 82

50～59歳 3.8% 19.2% 49.0% 24.0% 3.8% 104

60～69歳 4.0% 16.2% 55.6% 22.2% 2.0% 99

70～79歳 3.6% 26.1% 55.8% 13.0% 1.4% 138

80歳以上 10.9% 17.2% 48.4% 17.2% 6.3% 64

無回答 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 3.1% 6

回答数 31 118 328 108 18 603

回答数(％) 5.1% 19.6% 54.4% 17.9% 3.0% 100.0%

    

    

    

    

    

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

                                 

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  歳以上

                         無回答

【全体】 

「感じる」が 5.1％、「どちらかといえば感じる」が１9.6％で割合の合計が 24.7％。「あまり感じない」が

54.4％、「感じない」が 17.9％で割合の合計が７2.3％である。 

【年代別】 

「感じる」「どちらかといえば感じる」の割合の合計が最も高い年代は「70～7９歳」であり２9.7％となっ

ている。「あまり感じない」「感じない」の合計が最も高かった年代は「60～6９歳」であり７7.8％となっ

ている。 
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質問１０ あなたは、日常生活に関する困りごとがあるとき、家族、友人以外ではどこに相談しますか。

（複数回答可） 

①ご近所の人（町会長・民生委員・見守りタイ含む） ②ケアマネージャー・かかりつけの医師 

③区社会福祉協議会 ④地域包括支援センター・障がい者基幹

相談支援センター 

⑤行政機関（区役所等） ⑥その他 

⑦誰にも相談しない  
 

 

 

 

ご近所の人

(町会長・民

生委員・見

守りタイ含

む)

ケアマネー

ジャー・か

かりつけの

医師

区社会福祉

協議会

地域包括支

援セン

ター・障が

い者基幹相

談支援セン

ター

行政機関(区

役所等)
その他

誰にも相談

しない
無回答 回答者数(n)

回答数(％) 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 14.6% 7.3% 34.1% 41.5%

回答数 1 1 0 0 6 3 14 17

回答数(％) 7.2% 5.8% 0.0% 1.4% 24.6% 4.3% 53.6% 11.6%

回答数 5 4 0 1 17 3 37 8

回答数(％) 9.8% 9.8% 3.7% 3.7% 34.1% 4.9% 24.4% 26.8%

回答数 8 8 3 3 28 4 20 22

回答数(％) 14.4% 8.7% 5.8% 3.8% 36.5% 6.7% 20.2% 23.1%

回答数 15 9 6 4 38 7 21 24

回答数(％) 19.2% 18.2% 9.1% 10.1% 39.4% 5.1% 21.2% 5.1%

回答数 19 18 9 10 39 5 21 5

回答数(％) 26.1% 15.2% 10.9% 10.9% 38.4% 1.4% 17.4% 8.0%

回答数 36 21 15 15 53 2 24 11

回答数(％) 20.3% 26.6% 14.1% 10.9% 31.3% 7.8% 10.9% 10.9%

回答数 13 17 9 7 20 5 7 7

回答数(％) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3%

回答数 0 0 0 0 2 0 2 2

97 78 42 40 203 29 146 96

16.1% 12.9% 7.0% 6.6% 33.7% 4.8% 24.2% 15.9%

64

6

603

41

69

82

104

99

138

無回答

回答数

回答数(％)

50～59歳

60～69歳

70～79歳

18～29歳

30～39歳

40～49歳

80歳以上
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【全体】 

「行政機関（区役所等）」が最も高く、33.7％となっており、「誰にも相談しない」が 24.2％と続く。 

【年代別】 

4０歳以上では「行政機関（区役所等）」の割合が最も高くなり、3９歳以下では「誰にも相談しない」が高

い傾向にある。「行政機関（区役所等）」の次に割合が高い回答として「70～7９歳」では「ご近所の人」

（26.1％）であり、「8０歳以上」では「ケアマネージャー・かかりつけの医師」（26.6％）である。 

●日常生活に関する困りごとの相談先 (自由回答) 

⚫ 家族・兄弟・友人など身近な人 

⚫ 計画相談員・ケアマネージャーなど 

⚫ 警察 

⚫ ネットで調べる。 

⚫ SNS 

⚫ 自治体 

⚫ 誰に相談すれば良いかわからない。 

⚫ 郵便局の職員さん 

⚫ 此花区母と子の共励会役員の人 

⚫ 市会議員 

⚫ 職場の人 
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４ まちづくり・環境に関するアンケート                                                    

 

質問１１ あなたは、町会や自治会などに入っていますか。（１つ選んでください） 

①町会（地域振興会）に入っている ②市営住宅などの自治会に入っている 

③入っていない ④わからない 
 

 

  

 

 

町会(地域振

興会)に入っ

ている

市営住宅な

どの自治会

に入ってい

る

入っていな

い
わからない 無回答 回答者数(n)

18～29歳 7.3% 4.9% 65.9% 22.0% 0.0% 41

30～39歳 15.9% 4.3% 59.4% 17.4% 2.9% 69

40～49歳 31.7% 12.2% 48.8% 7.3% 0.0% 82

50～59歳 44.2% 7.7% 34.6% 10.6% 2.9% 104

60～69歳 44.4% 18.2% 26.3% 10.1% 1.0% 99

70～79歳 56.5% 14.5% 26.8% 2.2% 0.0% 138

80歳以上 50.0% 23.4% 20.3% 3.1% 3.1% 64

無回答 1.6% 1.6% 1.6% 1.6% 3.1% 6

回答数 241 77 221 54 10 603

回答数(％) 40.0% 12.8% 36.7% 9.0% 1.7% 100.0%

    

     

     

     

     

     

     

    

    

     

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

     

     

    

    

    

    

    

    

                                 

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  歳以上

                     の         

           

無回答

【全体】 

「町会（地域振興会）に入っている」が 40.0％であり、一方で「入っていない」は 36.7％であった。 

【年代別】 

若年層は「入っていない」や「わからない」の割合が高く、年齢が上がると「町会（地域振興会）に入ってい

る」や「市営住宅などの自治会に入っている」の割合が高くなる傾向がみられる。 
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質問１２ あなたは、地域活動（※）に参加したことがありますか。（１つ選んでください） 

※ 【例】防災訓練、一斉清掃、盆踊り、もちつき大会、ふれあい喫茶、子どもの見守りなど 

①参加したことがある ②参加したことがない 
 

 

   

 

 
 

 

 

 

参加したこ

とがある

参加したこ

とがない
無回答 回答者数(n)

18～29歳 36.6% 63.4% 0.0% 41

30～39歳 42.0% 58.0% 0.0% 69

40～49歳 42.7% 57.3% 0.0% 82

50～59歳 44.2% 53.8% 1.9% 104

60～69歳 58.6% 40.4% 1.0% 99

70～79歳 55.1% 42.8% 2.2% 138

80歳以上 56.3% 40.6% 3.1% 64

無回答 3.1% 4.7% 1.6% 6

回答数 297 297 9 603

回答数(％) 49.3% 49.3% 1.5% 100.0%

         

              

     

   

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

                                 

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  歳以上

                  無回答

【全体】 

「参加したことがある」が４9.3％、「参加したことがない」が 49.3％であり、半分に分かれた。 

【年代別】 

「参加したことがある」の割合が最も高かったのは「60～6９歳」(58.6％)であり、「8０歳以上」や「70

～79 歳」も５割を超える。最も低かったのは「18～2９歳」(36.6％)であった。 
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質問１３ あなたは、地域活動（※）にスタッフとして取り組まれたことがありますか。（１つ選んでくださ

い）※【例】防災訓練、一斉清掃、盆踊り、もちつき大会、ふれあい喫茶、子どもの見守りなど 

①取り組んだことがある ②取り組んだことがない 
 

 

  

        

 

 

 

取り組んだ

ことがある

取り組んだ

ことがない
無回答 回答者数(n)

18～29歳 7.3% 92.7% 0.0% 41

30～39歳 15.9% 84.1% 0.0% 69

40～49歳 18.3% 80.5% 1.2% 82

50～59歳 30.8% 68.3% 1.0% 104

60～69歳 34.3% 64.6% 1.0% 99

70～79歳 34.8% 63.0% 2.2% 138

80歳以上 32.8% 62.5% 4.7% 64

無回答 0.0% 7.8% 1.6% 6

回答数 164 429 10 603

回答数(％) 27.2% 71.1% 1.7% 100.0%

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

                                 

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  歳以上

                    無回答

【全体】 

「取り組んだことがある」が 27.2％に対して、「取り組んだことがない」は７1.1％であった。 

【年代別】 

「取り組んだことがある」の割合は「5０歳以上」で３割を超えており、「4９歳以下」では２割に満たない。 
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５ 防犯に関するアンケート                                                    

 

質問１４ あなたは、特殊詐欺被害の減少に向けての取組で効果があると考えるものは何ですか。（複数

選択可） 

①警察による防犯パトロール ②区役所による青色防犯パトロール 

③地域による防犯パトロール ④警察と区役所の連携 

⑤広報誌による周知 ⑥HP による周知 

⑦SNS による周知 ⑧その他 
 

 

    

 

 

 

警察による

防犯パト

ロール

区役所によ

る青色防犯

パトロール

地域による

防犯パト

ロール

警察と区役

所の連携

広報誌によ

る周知

HPによる周

知

SNSによる

周知
その他 無回答 回答者数(n)

回答数(％) 36.6% 2.4% 7.3% 36.6% 9.8% 0.0% 22.0% 4.9% 0.0%

回答数 15 1 3 15 4 0 9 2 0

回答数(％) 43.5% 11.6% 11.6% 34.8% 10.1% 5.8% 23.2% 7.2% 2.9%

回答数 30 8 8 24 7 4 16 5 2

回答数(％) 62.2% 18.3% 19.5% 34.1% 17.1% 7.3% 28.0% 4.9% 0.0%

回答数 51 15 16 28 14 6 23 4 0

回答数(％) 61.5% 19.2% 26.9% 30.8% 19.2% 4.8% 18.3% 3.8% 2.9%

回答数 64 20 28 32 20 5 19 4 3

回答数(％) 59.6% 23.2% 24.2% 40.4% 35.4% 8.1% 20.2% 5.1% 0.0%

回答数 59 23 24 40 35 8 20 5 0

回答数(％) 61.6% 16.7% 28.3% 28.3% 31.9% 4.3% 5.8% 5.1% 8.0%

回答数 85 23 39 39 44 6 8 7 11

回答数(％) 68.8% 20.3% 28.1% 39.1% 35.9% 1.6% 3.1% 1.6% 3.1%

回答数 44 13 18 25 23 1 2 1 2

回答数(％) 66.7% 16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

回答数 4 1 0 2 1 0 0 1 0

352 104 136 205 148 30 97 29 19

58.4% 17.2% 22.6% 34.0% 24.5% 5.0% 16.1% 4.8% 3.2%

40～49歳
82

18～29歳
41

30～39歳
69

50～59歳
104

60～69歳
99

70～79歳
138

80歳以上
64

無回答
6

回答数 603

回答数(％)
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【全体】 

「警察による防犯パトロール」が 58.4％で最も高く、「警察と役所の連携」が３4.0％で２番目に高い。 

【年代別】 

「警察による防犯パトロール」の割合は特に４０歳以上において高く約６割である。「警察と区役所の連

携」はどの年代においても２割～４割程を占める。5０歳以上では「地域による防犯パトロール」が２割を

超えており、6０歳以上では「広報誌による周知」も高い。4９歳以下では「SNS による周知」が３番目に

高い。 

●特殊詐欺被害の減少に効果があると考えるもの (自由回答) 

⚫ 回覧板 

⚫ ポスティングなどで周知 

⚫ 無くなるとは思えない。 

⚫ 家族の見守り、声かけをして注意する。 

⚫ 身内による家族への意識付け 

⚫ 新聞テレビの報道を見て気をつける。 

⚫ 自衛する知識をつける。 

⚫ 老人福祉施設での周知 

⚫ テレビ・ラジオからの情報 

⚫ 高齢者・一人暮らしの方達の見守り・声掛けをしていく。 

⚫ 電話の録音 

⚫ 知らない電話に出ない。 

⚫ 隣人との声かけ 
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質問１５ あなたは、此花区内の放置自転車についてどの程度問題と感じていますか。 

①大いに感じる ②感じる ③どちらでもない 

④あまり感じない ⑤感じない  
 

 

  

 

 

 

 

 

      

     

   

     

       

     

     

  

     

    

    

   

    

【全体】 

「大いに感じる」が 22.4％、「感じる」が 32.5％であり、合わせると 54.9％となる。 

【年代別】 

「70～7９歳」の「大いに感じる」「感じる」の割合の合計が最も高い。その他の年代においても「50～5

９歳」を除いて「大いに感じる」「感じる」の割合の合計が５割を超える。 

大いに感じ

る
感じる

どちらでも

ない

あまり感じ

ない
感じない 無回答 回答者数(n)

18～29歳 24.4% 31.7% 29.3% 14.6% 0.0% 0.0% 41

30～39歳 23.2% 31.9% 13.0% 23.2% 8.7% 0.0% 69

40～49歳 28.0% 26.8% 17.1% 26.8% 1.2% 0.0% 82

50～59歳 14.4% 30.8% 28.8% 21.2% 3.8% 1.0% 104

60～69歳 27.3% 28.3% 22.2% 20.2% 2.0% 0.0% 99

70～79歳 18.1% 42.0% 14.5% 21.0% 0.0% 4.3% 138

80歳以上 26.6% 31.3% 7.8% 25.0% 4.7% 4.7% 64

無回答 3.1% 1.6% 1.6% 1.6% 0.0% 1.6% 6

回答数 135 196 113 132 16 11 603

回答数(％) 22.4% 32.5% 18.7% 21.9% 2.7% 1.8% 100.0%
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質問１６ 放置自転車を減らすために効果的な内容だと、あなたが思うものを教えてください。 

（複数選択可） 

①啓発 ②放置自転車への警告文書 

③撤去回数の増加 ④撤去保管料の値上げ 

⑤駐車監視員の配置 ⑥過料をとる 

⑦その他  
 

 

 

 

 

 

 

啓発

放置自転車

への警告文

書

撤去回数の

増加

撤去保管料

の値上げ

駐車監視員

の配置
過料をとる その他 無回答 回答者数(n)

回答数(％) 22.0% 22.0% 51.2% 39.0% 22.0% 34.1% 4.9% 0.0%

回答数 9 9 21 16 9 14 2 0

回答数(％) 8.7% 27.5% 43.5% 26.1% 20.3% 30.4% 13.0% 0.0%

回答数 6 19 30 18 14 21 9 0

回答数(％) 9.8% 22.0% 50.0% 19.5% 20.7% 30.5% 8.5% 1.2%

回答数 8 18 41 16 17 25 7 1

回答数(％) 18.3% 36.5% 45.2% 20.2% 19.2% 28.8% 8.7% 4.8%

回答数 19 38 47 21 20 30 9 5

回答数(％) 18.2% 29.3% 49.5% 25.3% 26.3% 17.2% 7.1% 3.0%

回答数 18 29 49 25 26 17 7 3

回答数(％) 21.7% 39.9% 48.6% 23.9% 16.7% 18.1% 3.6% 6.5%

回答数 30 55 67 33 23 25 5 9

回答数(％) 18.8% 35.9% 43.8% 20.3% 18.8% 10.9% 4.7% 4.7%

回答数 12 23 28 13 12 7 3 3

回答数(％) 16.7% 16.7% 50.0% 0.0% 16.7% 33.3% 16.7% 16.7%

回答数 1 1 3 0 1 2 1 1

103 192 286 142 122 141 43 22

17.1% 31.8% 47.4% 23.5% 20.2% 23.4% 7.1% 3.6%

40～49歳
82

18～29歳
41

30～39歳
69

50～59歳
104

60～69歳
99

70～79歳
138

80歳以上
64

無回答
6

回答数 603

回答数(％)



32 

 

 

 

 

 

 

 



33 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【全体】 

「撤去回数の増加」が最も高く４7.4％であった。「放置自転車への警告文書」が３1.8％、「撤去保管料の

値上げ」が２3.5％と続く。 

【年代別】 

全ての年代において「撤去回数の増加」の割合が最も高かった。その次に「18～2９歳」では「撤去保管

料の値上げ」(39.0％)、30～4９歳では「過料をとる」、5０歳以上では「放置自転車への警告文書」と

なっている。「過料をとる」は「18～2９歳」の割合が最も高く 34.1％となった。 

●放置自転車を減らすための効果的な内容 （自由回答） 

⚫ 啓発ラベルを貼りつけ日時を決めて撤去する。 

⚫ 駐輪場の増設 

⚫ 貸し出し台数を増やし、目的地で返す事が出来るシステム 

⚫ マンションでの取り組み 

⚫ 自転車の盗難摘発率を上げる。 

⚫ 刑罰化 

⚫ 駐輪場を有料にする。 

⚫ 安くて止めやすい駐輪場の増加 

⚫ 悪質な場合に限り、LINE やメールによる通報システム 
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６ 健康に関するアンケート                                                               

 

質問１７ あなたは、健康づくりに取り組んでいますか。（１つ選んでください） 

①取り組んでいる ②取り組んでいないが興味がある 

③取り組んでいない・興味がない  
 

 

   

 

 

 

 

 

取り組んで

いる

取り組んで

いないが興

味がある

取り組んで

いない・興

味がない

無回答 回答者数(n)

18～29歳 58.5% 26.8% 14.6% 0.0% 41

30～39歳 42.0% 46.4% 11.6% 0.0% 69

40～49歳 45.1% 43.9% 11.0% 0.0% 82

50～59歳 44.2% 45.2% 9.6% 1.0% 104

60～69歳 54.5% 40.4% 5.1% 0.0% 99

70～79歳 58.7% 31.2% 7.2% 2.9% 138

80歳以上 65.6% 29.7% 4.7% 0.0% 64

無回答 4.7% 1.6% 1.6% 1.6% 6

回答数 316 229 52 6 603

回答数(％) 52.4% 38.0% 8.6% 1.0% 100.0%

       

     

        

      

     

         

     

    

   

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

                                 

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  歳以上

                                   無回答

【全体】 

「取り組んでいる」が５2.4％、「取り組んでいないが興味がある」が３8.0％となっている。 

【年代別】 

「取り組んでいる」の割合が最も高い年代は「8０歳以上」（65.6％）であり、２番目に「70～7９歳」（５

8.7％）、３番目に「18～2９歳」（５8.5％）と続く。 
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質問１８ 質問 17 で「① 取り組んでいる」または「② 取り組んでいないが興味がある」と答えた方にお聞

きします。あなたが取り組んでいる・興味がある取組を教えてください。（複数選択可） 

①適度な運動（ジョギングなどのスポーツ、健康体操、ラジオ体操、百歳体操など） 

②栄養バランス（塩分を控えるなど） ③睡眠による休養の確保 

④アルコールの禁酒・節酒 ⑤タバコの禁煙 

⑥歯・口腔の健康 ⑦定期的な健診・検診（特定健診・がん検診等）の受診 

⑧その他  
 

 

 

 

 

適度な運動
栄養バラン

ス

睡眠による

休養の確保

アルコール

の禁酒・節

酒

タバコの禁

煙

歯・口腔の

健康

定期的な健

診・検診の

受診

その他 無回答 回答者数(n)

回答数(％) 82.9% 40.0% 54.3% 31.4% 28.6% 37.1% 28.6% 5.7% 0.0%

回答数 29 14 19 11 10 13 10 2 0

回答数(％) 70.5% 59.0% 54.1% 14.8% 13.1% 29.5% 39.3% 3.3% 0.0%

回答数 43 36 33 9 8 18 24 2 0

回答数(％) 72.6% 50.7% 46.6% 21.9% 13.7% 46.6% 52.1% 2.7% 0.0%

回答数 53 37 34 16 10 34 38 2 0

回答数(％) 62.4% 58.1% 34.4% 18.3% 16.1% 46.2% 57.0% 0.0% 1.1%

回答数 58 54 32 17 15 43 53 0 1

回答数(％) 71.3% 66.0% 36.2% 22.3% 23.4% 47.9% 54.3% 0.0% 1.1%

回答数 67 62 34 21 22 45 51 0 1

回答数(％) 71.8% 50.8% 33.1% 12.1% 11.3% 40.3% 58.1% 0.8% 0.8%

回答数 89 63 41 15 14 50 72 1 1

回答数(％) 68.9% 44.3% 26.2% 9.8% 9.8% 36.1% 47.5% 3.3% 1.6%

回答数 42 27 16 6 6 22 29 2 1

回答数(％) 25.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0%

回答数 1 2 2 2 0 0 1 1 0

382 295 211 97 85 225 278 10 4

70.1% 54.1% 38.7% 17.8% 15.6% 41.3% 51.0% 1.8% 0.7%

40～49歳
73

18～29歳
35

30～39歳
61

50～59歳
93

60～69歳
94

70～79歳
124

80歳以上
61

無回答
4

回答数 545

回答数(％)
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●健康づくりに関して取り組んでいる・興味がある取り組み （自由回答） 

⚫ 家まわりの掃除 

⚫ 喫煙者の近くをさける。 

⚫ 太極拳の指導 

⚫ 免疫力をあげる食べ物や運動 

⚫ 甘い物・小麦粉・植物性油・乳製品を摂らないようにする。 

⚫ 出来るだけ歩いて外出する。 

⚫ 専門家のイベントに参加し、自己の体力に合せたストレッチをする。 

⚫ サイクリング 

⚫ 血液検査。 

⚫ 犬の散歩 

⚫ かかりつけ医とかかりつけ薬局を決めている。 

【全体】 

最も高かったのは「適度な運動」で７0.1％であった。「栄養バランス」が５4.1％、「定期的な健診・検診

の受診」が５1.0％と続いた。 

【年代別】 

全ての年代において「適度な運動」の割合が最も高くなった。次に割合が高かったのは、4０歳以上では

「定期的な健診・検診の受診」と「栄養バランス」であった。 
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７ 区役所に関するアンケート                                                                   

 

質問１９ ≪直近１年間に此花区役所で何か手続きをされた方にお聞きします≫ 

あなたは、此花区役所で手続きをした際の待ち時間は適切であると感じましたか。 

（１つ選んでください） 

①感じた ②どちらかといえば感じた ③あまり感じなかった ④感じなかった 
 

 

 

 

 

 

 

感じた

どちらかと

いえば感じ

た

あまり感じ

なかった

感じなかっ

た
無回答 回答者数(n)

18～29歳 24.4% 24.4% 9.8% 7.3% 34.1% 41

30～39歳 24.6% 30.4% 23.2% 7.2% 14.5% 69

40～49歳 18.3% 31.7% 18.3% 8.5% 23.2% 82

50～59歳 21.2% 26.0% 26.9% 6.7% 19.2% 104

60～69歳 18.2% 34.3% 26.3% 5.1% 16.2% 99

70～79歳 23.9% 31.2% 18.8% 7.2% 18.8% 138

80歳以上 32.8% 28.1% 15.6% 4.7% 18.8% 64

無回答 3.1% 1.6% 1.6% 0.0% 3.1% 6

回答数 138 180 126 40 119 603

回答数(％) 22.9% 29.9% 20.9% 6.6% 19.7% 100.0%

   

22.9%

       

ば   

29.9%

     

    

20.9%

      

6.6%

   

19.7%

【全体】 

「感じた」が２2.9％、「どちらかといえば感じた」が２9.9％であり、合わせると５2.8％となった。 

【年代別】 

「8０歳以上」の「感じた」の割合が他の年代よりも高い（32.8％）。 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

     

     

     

     

     

     

    

    

    

    

    

    

    

     

     

     

     

     

     

     

                                 

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  歳以上

                             無回答
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質問２０ ≪直近１年間に此花区役所で何か手続きをされた方にお聞きします≫ 

あなたは、此花区役所で手続きをした際に職員から丁寧な説明を受けたと感じましたか。 

（１つ選んでください） 

①感じた ②どちらかといえば感じた ③あまり感じなかった ④感じなかった 
 

 

 

 

 

 

感じた

どちらかと

いえば感じ

た

あまり感じ

なかった

感じなかっ

た
無回答 回答者数(n)

18～29歳 51.2% 12.2% 2.4% 0.0% 34.1% 41

30～39歳 33.3% 37.7% 4.3% 10.1% 14.5% 69

40～49歳 26.8% 34.1% 12.2% 2.4% 24.4% 82

50～59歳 20.2% 39.4% 18.3% 1.9% 20.2% 104

60～69歳 30.3% 37.4% 14.1% 0.0% 18.2% 99

70～79歳 43.5% 25.4% 6.5% 2.9% 21.7% 138

80歳以上 48.4% 18.8% 9.4% 1.6% 21.9% 64

無回答 3.1% 1.6% 0.0% 0.0% 4.7% 6

回答数 210 185 62 16 130 603

回答数(％) 34.8% 30.7% 10.3% 2.7% 21.6% 100.0%

   

34.8%

       ば

   

30.7%

      

   

10.3%

      

2.7%

   

21.6%

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

     

     

     

    

    

     

    

    

    

    

     

     

     

     

     

     

     

                                 

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  歳以上

                             無回答

【全体】 

「感じた」が３4.8％、「どちらかといえば感じた」が３0.7％であり、合わせると６5.5％となった。 

【年代別】 

「感じた」の割合が他の年代よりも高かったのは「18～2９歳」（５1.2％）、「8０歳以上」（４8.4％）であ

った。 
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８ 広報に関するアンケート                                                         

 

質問２１ 此花区では広報誌、区内掲示板、ホームページ、ＳＮＳ（例えば LINE、X（旧 Twitter）など）で区

政情報を発信しています。これらの情報発信は、必要な時に必要な情報が届いていますか。 

（１つ選んでください） 

①届いており、必要な情報を得られている 

②あまり届いておらず、必要な情報は不十分である 

③全く届いていないので、必要な情報は得られていない 

④必要な情報はない 
 

 

 

 

 

 

 

届いてお

り、必要な

情報を得ら

れている

あまり届い

ておらず、

必要な情報

は不十分で

ある

全く届いて

いないの

で、必要な

情報は得ら

れていない

必要な情報

はない
無回答 回答者数(n)

18～29歳 36.6% 24.4% 22.0% 14.6% 2.4% 41

30～39歳 43.5% 30.4% 14.5% 10.1% 1.4% 69

40～49歳 51.2% 19.5% 17.1% 7.3% 4.9% 82

50～59歳 51.0% 31.7% 10.6% 3.8% 2.9% 104

60～69歳 56.6% 25.3% 14.1% 3.0% 1.0% 99

70～79歳 68.8% 15.2% 5.8% 4.3% 5.8% 138

80歳以上 71.9% 20.3% 4.7% 3.1% 0.0% 64

無回答 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% 6.3% 6

回答数 338 140 69 34 22 603

回答数(％) 56.1% 23.2% 11.4% 5.6% 3.6% 100.0%

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

     

     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

                                 

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  歳以上

                                        

        の                       

無回答
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【全体】 

「届いており、必要な情報を得られている」は５6.1％だった。「あまり届いておらず、必要な情報は不十

分である」は２3.2％、「全く届いていないので、必要な情報は得られていない」は１1.4％であり、合わ

せると３4.6％となる。 

【年代別】 

「届いており、必要な情報を得られている」の割合が最も高かったのは「8０歳以上」(71.9％)であっ

た。「18～２９歳」は「全く届いていないので、必要な情報は得られていない」の割合が他の年代よりも

高くなっており(22.0％)、「必要な情報はない」は 14.6％となっている。 
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質問２２ あなたが、区政情報を届ける媒体として効果的だと思うものを教えてください。（複数回答可） 

①広報誌 ②区内掲示板 ③ホームページ ④LINE 

⑤X（旧 Twitter） ⑥YouTube ⑦Instagram ⑧その他 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

広報誌 区内掲示板
ホームペー

ジ
LINE

X(旧

Twitter)
YouTube Instagram その他 無回答 回答者数(n)

回答数(％) 61.0% 17.1% 24.4% 41.5% 31.7% 22.0% 29.3% 29.3% 2.4%

回答数 25 7 10 17 13 9 12 12 1

回答数(％) 47.8% 13.0% 23.2% 46.4% 30.4% 17.4% 26.1% 21.7% 2.9%

回答数 33 9 16 32 21 12 18 15 2

回答数(％) 65.9% 23.2% 26.8% 43.9% 23.2% 20.7% 18.3% 11.0% 1.2%

回答数 54 19 22 36 19 17 15 9 1

回答数(％) 72.1% 26.0% 38.5% 37.5% 16.3% 18.3% 14.4% 9.6% 1.0%

回答数 75 27 40 39 17 19 15 10 1

回答数(％) 78.8% 30.3% 19.2% 39.4% 6.1% 13.1% 9.1% 0.0% 1.0%

回答数 78 30 19 39 6 13 9 0 1

回答数(％) 90.6% 30.4% 15.9% 14.5% 0.7% 3.6% 1.4% 0.0% 1.4%

回答数 125 42 22 20 1 5 2 0 2

回答数(％) 82.8% 40.6% 6.3% 6.3% 0.0% 1.6% 1.6% 0.0% 1.6%

回答数 53 26 4 4 0 1 1 0 1

回答数(％) 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

回答数 2 0 0 0 0 0 0 1 0

445 160 133 187 77 76 72 47 13

73.8% 26.5% 22.1% 31.0% 12.8% 12.6% 11.9% 7.8% 2.2%

40～49歳
82

18～29歳
41

30～39歳
69

50～59歳
104

60～69歳
99

70～79歳
138

80歳以上
64

無回答
6

回答数 603

回答数(％)
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●区政情報の広報媒体として効果的だと思う媒体 （自由回答） 

⚫ チラシの投函 

⚫ 区が放送エリアとなっているケーブルテレビでの広報番組 

⚫ 年代によるので全て 

⚫ 回覧板等 

⚫ 区内の駅やスーパー、銀行、郵便局等、人が集まる所に案内表示。 

【全体】 

最も高かったのは「広報誌」（73.8％）であった。続いて「LINE」（31.0％）、「区内掲示板」（２6.5％）、

「ホームページ」（22.1％）と続く。 

【年代別】 

6９歳以下の年代では「LINE」が占める割合が高くなっている。7０歳以上において２番目に高いのは

「区内掲示板」であり、「50～5９歳」では「ホームページ」(38.5％)が２番目に高いが、4９歳以下では、

「ホームページ」が２割程度となり、それに対して「LINE」や「X（旧 Twitter）」、「Instagram」の割合が

高くなっている。 
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質問２３ あなたが、区政情報に関して得たいと思う情報を選んでください。（５つまで選択可） 

①区政方針等 ②各種制度の紹介 

③イベントや講座の紹介 ④防災・防犯 

⑤子育て ⑥健康 

⑦環境 ⑧地域活動の紹介 

⑨区内施設や魅力スポットの紹介 ⑩伝統文化・歴史等の紹介 

⑪区内で行われたイベントの様子やトピックスの報告   ⑫ボランティアの募集 

⑬2025 年大阪・関西万博 ⑭その他 
 

 

  

 

 

 

 

区政方針等
各種制度の

紹介

イベントや

講座の紹介
防災・防犯 子育て 健康 環境

地域活動の

紹介

区内施設や

魅力スポッ

トの紹介

伝統文化・

歴史等の紹

介

区内で行わ

れたイベン

トの様子や

報告

ボランティ

アの募集

2025年大

阪・関西万

博

その他 無回答 回答者数(n)

回答数(％) 29.3% 39.0% 34.1% 46.3% 29.3% 29.3% 12.2% 17.1% 26.8% 9.8% 14.6% 7.3% 22.0% 4.9% 2.4%

回答数 12 16 14 19 12 12 5 7 11 4 6 3 9 2 1

回答数(％) 17.4% 52.2% 43.5% 50.7% 46.4% 20.3% 10.1% 15.9% 29.0% 4.3% 15.9% 10.1% 18.8% 7.2% 0.0%

回答数 12 36 30 35 32 14 7 11 20 3 11 7 13 5 0

回答数(％) 15.9% 56.1% 45.1% 52.4% 26.8% 30.5% 20.7% 23.2% 30.5% 11.0% 14.6% 3.7% 29.3% 1.2% 0.0%

回答数 13 46 37 43 22 25 17 19 25 9 12 3 24 1 0

回答数(％) 18.3% 66.3% 39.4% 60.6% 8.7% 30.8% 24.0% 25.0% 33.7% 14.4% 10.6% 7.7% 31.7% 2.9% 1.0%

回答数 19 69 41 63 9 32 25 26 35 15 11 8 33 3 1

回答数(％) 20.2% 58.6% 44.4% 50.5% 4.0% 37.4% 18.2% 26.3% 35.4% 7.1% 13.1% 6.1% 37.4% 1.0% 1.0%

回答数 20 58 44 50 4 37 18 26 35 7 13 6 37 1 1

回答数(％) 33.3% 60.9% 35.5% 49.3% 2.9% 39.9% 18.1% 30.4% 28.3% 10.9% 13.0% 3.6% 33.3% 0.7% 1.4%

回答数 46 84 49 68 4 55 25 42 39 15 18 5 46 1 2

回答数(％) 31.3% 50.0% 28.1% 46.9% 1.6% 39.1% 14.1% 37.5% 25.0% 12.5% 12.5% 3.1% 25.0% 0.0% 1.6%

回答数 20 32 18 30 1 25 9 24 16 8 8 2 16 0 1

回答数(％) 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 66.7%

回答数 0 1 0 2 1 1 1 1 1 0 0 0 1 0 4

142 342 233 310 85 201 107 156 182 61 79 34 179 13 10

23.5% 56.7% 38.6% 51.4% 14.1% 33.3% 17.7% 25.9% 30.2% 10.1% 13.1% 5.6% 29.7% 2.2% 1.7%

40～49歳
82

18～29歳
41

30～39歳
69

50～59歳
104

60～69歳
99

70～79歳
138

80歳以上
64

無回答
6

回答数 603

回答数(％)
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●区政情報に関して得たいと思う情報 （自由回答） 

⚫ 此花だけでなく市内全区の情報 

【全体】 

最も高かった項目は「各種制度の紹介」（56.7％）であり、「防災・防犯」（51.4％）、「イベントや講座の

紹介」（38.6％）と続く。 

【年代別】 

全年代において「各種制度の紹介」及び「防災・防犯」の割合が高い傾向にある。「18～2９歳」では「防

災・防犯」（46.3%）の割合が最も高く、「各種制度の紹介」（39.0%）と続く。3０歳以上の年代では「各

種制度の紹介」の割合が最も高くなり、「防災・防犯」と続く。「30～3９歳」では「子育て」（46.4%）の割

合も高い。7０歳以上の年代では「健康」が４割近くの割合となっている。「地域活動の紹介」は７０歳以

上では３割を超える。「202５年大阪・関西万博」は 4０歳以上で３割程度の結果となった。 
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９ 万博の機運醸成に関するアンケート                                                  

 

質問２４ あなたは、2025 年の大阪・関西万博に興味や関心を持っていますか。（１つ選んでください） 

①持っている ②どちらかといえば持っている ③あまり持っていない ④持ってない 
 

 

       

 

 

 

 

持っている

どちらかと

いえば持っ

ている

あまり持っ

ていない

持っていな

い
無回答 回答者数(n)

18～29歳 24.4% 31.7% 19.5% 24.4% 0.0% 41

30～39歳 11.6% 39.1% 29.0% 20.3% 0.0% 69

40～49歳 26.8% 32.9% 28.0% 12.2% 0.0% 82

50～59歳 21.2% 34.6% 30.8% 13.5% 0.0% 104

60～69歳 28.3% 33.3% 25.3% 13.1% 0.0% 99

70～79歳 29.7% 28.3% 31.2% 10.9% 0.0% 138

80歳以上 23.4% 20.3% 50.0% 6.3% 0.0% 64

無回答 1.6% 0.0% 0.0% 1.6% 6.3% 6

回答数 147 188 183 81 4 603

回答数(％) 24.4% 31.2% 30.3% 13.4% 0.7% 100.0%

持    

24.4%

       ば

持    

31.2%

   持   

  

30.3%

持   

  

13.4%

   

0.7%

【全体】 

「持っている」が２4.4％、「どちらかといえば持っている」が３1.2％であり、合わせると５5.6％となっ

た。 

【年代別】 

「持っている」の割合が最も高かったのは「70～7９歳」(29.7％)であり、次いで「60～6９歳」

(28.3％)、「40～4９歳」(26.8％)である。「持っている」「どちらかといえば持っている」の割合の合計

が最も高かったのは「60～6９歳」(61.6％)となった。 
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質問２５ あなたは、2025 年の大阪・関西万博の開催区として、此花区で万博の機運が盛り上がりつつ

あると感じていますか。（１つ選んでください） 

①感じる ②どちらかといえば感じる ③あまり感じない ④感じない 
 

 

    

 

 

 

 

 

感じる

どちらかと

いえば感じ

る

あまり感じ

ない
感じない 無回答 回答者数(n)

18～29歳 9.8% 17.1% 46.3% 26.8% 0.0% 41

30～39歳 10.1% 24.6% 43.5% 21.7% 0.0% 69

40～49歳 4.9% 28.0% 47.6% 19.5% 0.0% 82

50～59歳 4.8% 21.2% 49.0% 25.0% 0.0% 104

60～69歳 5.1% 20.2% 52.5% 22.2% 0.0% 99

70～79歳 5.8% 17.4% 60.9% 15.9% 0.0% 138

80歳以上 4.7% 21.9% 56.3% 17.2% 0.0% 64

無回答 1.6% 0.0% 0.0% 1.6% 6.3% 6

回答数 37 127 311 124 4 603

回答数(％) 6.1% 21.1% 51.6% 20.6% 0.7% 100.0%

    

     

    

    

    

    

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

                                 

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  歳以上

                         無回答

【全体】 

「感じる」が６.1％、「どちらかといえば感じる」が２1.1％であった。一方「あまり感じない」が５1.6％、

「感じない」が２0.6％となっている。 

【年代別】 

「感じる」「どちらかといえば感じる」の割合の合計が最も高い年代は「30～3９歳」であった（34.7％）。

「あまり感じない」「感じない」の割合の合計が最も高い年代は「７０～７９歳」（76.8％）となった。 
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質問２６ あなたは、此花区内への万博開催区としてふさわしいパブリックアート作品の展示や、アートイ

ベントの開催が、まちの盛り上げや活性化につながっていると感じますか。（１つ選んでくださ

い） 

①感じる ②どちらかといえば感じる ③あまり感じない ④感じない 
 

 

 

 

 

 

 

 

感じる

どちらかと

いえば感じ

る

あまり感じ

ない
感じない 無回答 回答者数(n)

18～29歳 12.2% 24.4% 41.5% 22.0% 0.0% 41

30～39歳 7.2% 26.1% 40.6% 26.1% 0.0% 69

40～49歳 11.0% 25.6% 48.8% 14.6% 0.0% 82

50～59歳 4.8% 17.3% 54.8% 22.1% 1.0% 104

60～69歳 4.0% 25.3% 52.5% 18.2% 0.0% 99

70～79歳 5.1% 19.6% 60.9% 13.8% 0.7% 138

80歳以上 7.8% 14.1% 65.6% 12.5% 0.0% 64

無回答 0.0% 1.6% 0.0% 1.6% 6.3% 6

回答数 40 129 320 108 6 603

回答数(％) 6.6% 21.4% 53.1% 17.9% 1.0% 100.0%

     

    

     

    

    

    

    

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

    

    

                                 

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  歳以上

                         無回答

【全体】 

「感じる」が６.6％、「どちらかといえば感じる」が２1.4％であり、合わせると２8.0％となった。 

【年代別】 

「18～2９歳」と「40～4９歳」において「感じる」「どちらかといえば感じる」と答えた人の割合が高く、

一方で「30～3９歳」においては「感じない」の割合が高くなっている。 
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１０ 属性に関するアンケート                                                            

 

質問２７ あなたの性別をお答えください。（１つ選んでください） 

①男 ②女 ③その他 
 

 

                     

 

 

 

 

 

 

 

男 女 その他 無回答 回答者数(n)

18～29歳 46.3% 53.7% 0.0% 0.0% 41

30～39歳 36.2% 63.8% 0.0% 0.0% 69

40～49歳 37.8% 62.2% 0.0% 0.0% 82

50～59歳 30.8% 69.2% 0.0% 0.0% 104

60～69歳 43.4% 56.6% 0.0% 0.0% 99

70～79歳 37.7% 62.3% 0.0% 0.0% 138

80歳以上 32.8% 65.6% 0.0% 1.6% 64

無回答 1.6% 0.0% 0.0% 7.8% 6

回答数 224 373 0 6 603

回答数(％) 37.1% 61.9% 0.0% 1.0% 100.0%

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     
    

                                 

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  ～  歳

  歳以上

男 女 その他 無回答

【全体】 

「男性」が３7.1％、「女性」が６1.9％となっている。 

【年代別】 

男性の中で回答者が最も多かった年代は「18～2９歳」(46.3％)で、女性の中では「50～5９歳」

(69.2％)であった。 
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質問２８ あなたの年齢をお答えください。（１つ選んでください） 

①18～29 歳 ②30～39 歳 ③40～49 歳 

④50～59 歳 ⑤60～69 歳 ⑥70～79 歳 

⑦80 歳以上   
 

 

    
          

  

回答者数(n) 合計(%)

18～29歳 41 6.8%

30～39歳 69 11.4%

40～49歳 82 13.6%

50～59歳 104 17.2%

60～69歳 99 16.4%

70～79歳 138 22.9%

80歳以上 64 10.6%

無回答 6 1.0%

合計(N) 603 100.0%

【全体】 

最も回答者数が多かったのは「70～7９歳」（22.9％）であった。50～5９歳」（17.2％）で、「60～6９

歳」(16.4％)と続く。 
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質問２９ あなたが現在の住所にお住まいになってからの年数をお答えください。（１つ選んでください） 

①１年未満 ②１年以上 10 年未満 ① 10 年以上 
 

 

      

 

 

 

 

 

1年未満
1年以上10

年未満
10年以上 無回答 回答者数(n)

18～29歳 12.2% 43.9% 43.9% 0.0% 41

30～39歳 7.2% 53.6% 39.1% 0.0% 69

40～49歳 3.7% 42.7% 53.7% 0.0% 82

50～59歳 2.9% 19.2% 77.9% 0.0% 104

60～69歳 3.0% 17.2% 79.8% 0.0% 99

70～79歳 1.4% 16.7% 81.9% 0.0% 138

80歳以上 0.0% 18.8% 81.3% 0.0% 64

無回答 0.0% 0.0% 3.1% 6.3% 6

回答数 21 162 416 4 603

回答数(％) 3.5% 26.9% 69.0% 0.7% 100.0%

【全体】 

「1０年以上」が６9.0％であり、「1 年以上 1０年未満」は 26.9％であった。 

【年代別】 

「5０歳以上」では「1０年以上」の割合が７割を超え、概ね年齢が高くなるにつれて「1０年以上」の割合が

高くなる。「4０歳以下」では「1０年未満」の割合が高くなり、「30～3９歳」では「1０年未満」は６割を超

える。 


